

送便利、送关怀、送温暖

# 中秋三部曲，关爱残疾人

本报讯(记者 张九龙 通讯员 赵东旭) 在中秋国庆佳节到来之际,为给社会弱势群体送上关爱,解放路街道办事处残联在中秋节前为辖区内残疾人送便利、送关怀、送温暖,带去了党和政府的关怀。

9月初,解放路街道办事处残联在历下区残联、解放路街道办事处的大力支持下,为辖区残疾人配发了电子盲杖、听书机及闪光门铃。针对盲人行动不便的实际情况,办事处残联的工作人员专程登门,将电子盲杖送到盲人胡永平手中。握着崭新的电子盲杖,胡永平激动地说:“残联真是为残疾人送来了便利。”

盲人出门离不开盲杖,肢体残疾人出行离不开轮椅、拐杖。对于很多残疾人来说,轮椅、拐杖等辅助器具的使用,大大改善了生活。“辅助器具服务是残疾人补偿和改善功能、提高生活质量、增强社会参与能力的最直接、最重要,也是最有效的手段,是残疾人的刚性需求和特殊需求,在残疾人康复、教育、就业和日常生活等方面具有不可替代的作用。”残联工作人员介绍。

2015年度,一户多残、



社区残疾人领到电子盲杖。本报记者 张九龙 摄

单亲及孤残家庭扶助金的救助金额提高到每户2000元。解放路街道办事处辖区内符合条件的残疾人家庭共计52户,残疾人大中专学生及贫困残疾人子女大中专学生共计6人。中秋节前,这些专项救助款都陆续发到辖区残疾人手中。

日前,《关于全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的意见》已经国务院常务会议研究通过,即将以国务院的名义发布实施。相比普通人,许多残疾人不仅劳动创收能力相对较弱,而且存在额外的生活支出和长期照护支出。在收入少、支出多的情况下,残疾人家庭普遍面临生活困难和长期照护

困难。出台两项补贴制度,正是满足广大残疾人生活和护理保障需求的一件大事。从9月21日开始,解放路街道办事处残联正式发放这两项补贴,其中一级420元,二级360元。

在全面了解掌握残疾人基本生存生活状况的前提下,历下区残联构筑起层次多、覆盖广、效能高的救助体系,提高了残疾人社保标准,这一做法得到辖区残疾人的拥护。

目前,解放路街道辖区的残疾人享有较好的救助待遇。残联部门相关工作人员介绍,为了更好地让困难群体得到救助保障,他们选用“拉网式”的方式保障残疾人民生保障范围最大化,对低保或低

保边缘的贫困一级残疾人生活补贴标准提高至每月420元,贫困二级残疾人提高至每月360元,贫困三、四级残疾人提高至每月260元,“符合条件的0-6岁脑瘫残疾儿童康复补贴标准提高至每人每训练周期3.6万元,孤独症、听力、智力及7-14岁康复训练儿童康复补贴标准提高至每人每训练周期1.6万元,残疾儿童送训补贴每人每训练周期2000元,为肢体、听力的困难残疾人或有特殊需求的困难残疾人家庭实施无障碍改造”。

据了解,“点穴式”救助也是历下区采取的让特殊困难群体得到特殊保障的方法之一。历下区为一户多残、单亲及孤残家庭每户每年发放扶助金2000元,贫困精神残疾人服药补贴标准提高至每人每年1950元,住院补贴标准提高为每人每年6000元。对低保及低保边缘残疾人,以及未享受低保和低保边缘待遇,但已参加城镇居民、职工基本医疗保险的一、二级重度残疾人实施大病救助。为一、二级智力、精神、肢体残疾人不限年龄全部发放护理补贴,一级残疾人每人每月260元,二级残疾人每人每月200元。

## 楼体刷成啥颜色 我的楼盘我做主 现场开起议事会

本报讯(记者 张九龙 通讯员 孙少萍) 近日,后坡街社区为青后二区15、16、17、18号楼成功申请了楼房外墙保温的利民工程。施工过程中有一项是要给楼体外墙重新粉刷,就粉刷颜色问题,后坡街社区召集楼长、居民代表把居民议事会议搬到了粉刷现场,大家各抒己见,热烈讨论,最后确定了粉刷颜色。

此次会议充分发扬民主,把“代民做主”转变为“群众自治”,充分让居民行使自己的权利。同时也更加广泛地调动居民积极性,让居民参与到社区建设中来,让居民在家门口享受民主权益,行使民主权利。

## 学员感恩教师节 行个谢师礼 诵读感谢信



本报讯(记者 张九龙 通讯员 朱怡飞) 9月10日,历山路社区东舍坊日间照料中心开展了一场以“感恩教师节”为主题的朗诵活动,借此表达对各类学习班老师的感谢。

学员们以古代礼仪的形式向老师行感谢礼,并诵读了亲笔写给老师的感谢信。衷心感谢老师们一直以来耐心细致的授课。老年学员们像孩子们一样,纷纷用肢体语言表达自己的感激之情。老年日间照料中心的开办,为老年朋友提供了一个老有所乐、老有所养、老有所为的平台,提高了社区老年朋友的生活质量和幸福指数。

## 慈善救助金 助力学子圆梦

“我帮你我快乐,我受助我感恩”,慈善助学项目让一大批困难家庭的大学新生圆了大学梦,在社会上营造了良好的舆论氛围。9月14日,青龙街社区工作人员及时把救助金发放到困难学生手中,让他们感受到来自社会的关怀和温暖。

(本报记者 张九龙 通讯员 李臻臻 摄影报道)



2016年调查摸底结束

# 残疾人家庭将进行无障碍改造

本报讯(记者 张九龙 通讯员 裘文岚) 为改善残疾人生活环境,提高残疾人生活质量,根据历下区残联工作要求,解放路街道社事科开展了2016年残疾人家庭无障碍改造调查摸底工作,范围是辖区持证残疾人中的低保、边缘、重度一、二级和低收入肢体残疾人。

这项工作先是在社区进行了摸底,然后办事处残联和社区残联一起进行了入户核实,共有15户肢体残疾人有需求,填写了

摸底汇总表,并上报区残联。

据中国社科院发布的数据显示,我国有失能老人3700多万,约占总老年人口的20%。上世纪四十年代之前的老年人,他们大多习惯于居家养老,而现代家庭的小型化结构,又催生了很多独居、空巢和留守老人,其中不乏失能老人和残疾人。

人们常说:“一个病人拖垮一家人”,失能老人也一样,他们大多存在

运动功能障碍,行走困难,有的甚至长年卧床不起,也包括存在有视力、听力、智力、感觉及精神障碍的老年人。子女为失能老人疲于奔命,带来严重的照料之忧。“在保证定期探视的同时,应结合老人体质和失能状况,对居室及环境进行必要的无障碍改造”。工作人员建议。

据了解,残疾人家庭无障碍改造工作是解决残疾人日常生活障碍,提高残疾人生活质量,帮助残

疾人走出家庭,参与社会生活的一项重要手段。项目主要根据失能老人现实情况,因地制宜地开展无障碍设施改造安装工作,例如安装护理床、轮椅、洗浴座椅、室内抓杆、改造墙边护角等。

从往年的工作效果来看,残疾人家庭免费进行无障碍改造后,安装的扶手、坐便器和两用椅等,给残疾人在家中的生活带来许多方便,这一活动受到残疾人的一致欢迎。

## 解放路侨办 天涯共此时, 为侨眷送关爱

本报讯(记者 张九龙 通讯员 史旭红) 中秋节前夕,历下区外侨办与解放路侨办向辖区侨眷送去一封慰问信,并送去节日慰问品。

这次活动,为解放路街道辖区5个社区的9户侨眷送去价值500元的慰问品。社区送上节日的祝福,侨眷深受感动,对区外侨办和街道侨办的关怀表示感谢。

据了解,每逢佳节,区外侨办都特别重视对困难侨眷的走访慰问,以此来了解他们的近况和需求,更好地为他们做好服务。